Изменения в экзаменационной работе 2012 г. по сравнению с 2011 г.

РУССКИЙ ЯЗЫК

Изменено количество заданий с выбором ответа с 3 до 7 и количество заданий с кратким ответом с 14 до 9.

Изменено с 4 до 3 количество микротем исходного текста для написания сжатого изложения (С1).

Изменен объем изложения и сочинения.

Изменено задание С2.1.

Изменены системы оценивания заданий С1 и С2.1 и С2.2

Предполагается использование аудиозаписи для воспроизведения текста для прослушивания!!!!!

МАТЕМАТИКА

Основное отличие экзаменационной работы 2012 г. от модели предыдущих лет заключается в том, что в ней полностью реализовано требование действующей нормативной базы в части проведения экзамена по математике и в полной мере представлены все разделы курса математики, в частности, задания по курсу геометрии основной школы.
Снято ограничения времени на выполнение заданий первой части и обязательность определённого количества баллов только за первую часть.
БИОЛОГИЯ

Структура экзаменационной работы осталась неизменной по частям и содержательным блокам, но в части 3 (С) исключено задание высокого уровня сложности по работе с текстом. Таким образом, количество заданий уменьшилось с 32 до 31, а максимальный первичный балл за выполнение экзаменационной работы снизился с 43 до 40.

ГЕОГРАФИЯ

По сравнению с 2011 г. в экзаменационной работе 2012 г. общее количество заданий увеличено с 30 до 31 задания. При этом максимальный первичный балл не изменился, так как задание № 24 (с развернутым ответом) будет оцениваться 1 баллом. Соотношение числа заданий с выбором ответа, с кратким и развернутым ответом изменено: 19, 9 и 3 соответственно. В экзаменационную работу 2012 г. не включено задание, в котором предлагается определить географический объект, названный в честь того или иного исследователя или путешественника; добавлено два новых задания. В одном из них требуется проанализировать данные климатограммы и определить на карте климатических поясов положение пункта, климат которого соответствует представленной климатограмме. В другом задании предлагается, применив умения чтения карт с помощью различных картографических способов, определить на физической карте высоты географических объектов (городов).

ИНФОРМАТИКА

КИМ 2012 г. в целом сохраняют преемственность с КИМ 2011 г. Существенное изменение состоит в сокращении количества заданий с 23-х до20-ти за счет исключения заданий, связанных с работой с текстовыми объектами. В то же время увеличена трудоемкость заданий, проверяющих умение учащихся выполнять алгоритмы, в том числе содержащие циклы и оперирующие с индексированными переменными (массивами). Также в целях усиления проверки подготовки учащихся по теме «Обработка информации» задание с кратким ответом на знание способов адресации в электронных таблицах заменено на задание по проверке умения выполнять алгоритм с простой циклической конструкцией.

ИСТОРИЯ

Оптимизирована структура кодификатора элементов содержания и требований к уровню подготовки обучающихся, освоивших основные общеобразовательные программы основного общего образования. Часть 1 работы увеличена с 20 до 22 заданий. Из части 1 исключены все задания на знание понятий, терминов. Данный вид заданий перенесен в часть 2. Кроме того, предполагается, что знание понятий и терминов опосредованно проверяется в заданиях других типов. На отдельных позициях каждого варианта КИМ выделены задания на проверку знания истории Великой Отечественной войны (А14, А15), знания выдающихся деятелей отечественной истории (А9, А19), знания основных фактов истории культуры России (А10, А20). Добавлены задания на проверку умения работать с исторической кар-

той, схемой (А21), иллюстративным материалом (А22). Часть 2 увеличена с 7 до 8 заданий. Изменилось содержательное деление части 2 на периоды истории России: если в 2011 г. каждое задание относилось к одному из четырех названных выше периодов истории, то в 2012 г. все задания части 2, которые направлены на проверку умений, могут охватывать весь курс истории России (VIII в. – 2010 г.). КИМ 2012 г. в целом сохраняют преемственность с КИМ 2011 г. 
ЛИТЕРАТУРА

В экзаменационную модель 2012 г. по итогам экзамена 2011 г. внесены существенные изменения. Они направлены на учет возрастных особенностей учащихся, на преодоление неоправданных расхождений экзаменационной модели ЕГЭ и ГИА для выпускников IX классов, на повышение объективности оценивания экзаменационной работы. Сокращено число альтернативных заданий в части 2 КИМ (с 5 до 4); расширен диапазон их формулировок (констатирующие темы, темы в форме вопросов). Усовершенствована система оценивания отдельных заданий и экзаменационной работы в целом:

• снят критерий «Следование нормам речи» для оценки заданий базового уровня сложности 1.1.1–1.1.3; 1.2.1–1.2.3, поскольку объем ответа не позволяет оценить его по указанному критерию; для остальных типов заданий данный критерий сохранен;

• уточнено название критерия: название «Глубина и самостоятельность понимания проблемы, предложенной в вопросе» заменено на название «Глубина приводимых суждений и убедительность аргументов»;

• изменена глубина ряда критериев, что по ряду критериев привело к выставлению не 3, а 2 максимальных баллов;

• принципиально переработаны критерии проверки и оценивания выполнения заданий 1.1.4 и 1.2.4 (на первое место вынесен критерий «Умение сопоставлять художественные произведения»);

• принципиально переработаны формулировки, описывающие требования к выставлению того или иного балла.

В результате максимальный балл за всю экзаменационную работу сократился с 30 до 23 баллов. В связи с этим уточнена шкала пересчета первичного балла за выполнение экзаменационной работы в отметку по пятибалльной шкале.

ОБЩЕСТВОЗНАНИЕ

Структура и содержание экзаменационной работы остались неизменными.

ФИЗИКА

В 2012 г. общая структура контрольных измерительных материалов сохраняется. При этом увеличивается доля заданий, предполагающих обработку и представление информации в различном виде (с помощью графиков, таблиц, рисунков, схем, диаграмм), и качественных вопросов по физике на проверку знания физических величин, понимания явлений и смысла физических законов.
ХИМИЯ

Экзаменационная работа 2012 г. по своей структуре и содержанию аналогична работе 2011 г. Некоторые изменения произойдут лишь в содержательных акцентах отдельных заданий. Так, например, будет продолжена работа: по усилению практико-ориентированной составляющей заданий; по включению вопросов, предусматривающих проверку умений работать с информацией, представленной в различных формах, а также по проверке умения осуществлять простейшие логические операции.

